

Игры для развития речи детей

3 - 4 лет

Игры для развития речи детей 3 - 4 лет - это важный элемент для развития ребенка в целом. Каждая мамочка стремится все самое лучшее вложить в своего ребенка с самого раннего возраста. Однако должное внимание следует уделить речи и дикции ребенка.

С каждым годом ребенок становится все взрослее и нуждается каждый раз в новой информации. Для того чтобы правильно развивать речь ребенку, совсем не нужно посещать различные платные занятия, можно в форме игры дома прекрасно научить ребенка разговаривать четко и ясно.

Поверьте, эти простые игры в домашних условиях намного эффективнее нежели занятия с преподавателем. Эти игры сэкономят ваш семейный бюджет, а ребенок будет доволен уютной атмосферой дома и готов обучаться с новыми силами.

В возрасте 3 -4 лет ребенок должен охотно соглашаться на различные новые игры и с охотой выполнять различные просьбы родителей.

Вот некоторые игры, которые помогут детям в возрасте 3 -4 лет развить свою речь и дикцию.

"Магазин"

Такая игра является для многих девочек любимицей, потому что как правило девочки любят все что связано с магазинами и покупками. Ваша задача соорудить импровизированный магазин и расставить в нем товар по полочкам.

Пусть ваш ребенок будет продавцом, а вы покупателем. Самое главное условие, это что товар продается лишь при правильном произношении слова и отгадывания товара произнося лишь только звук.

К примеру: мне нужна "м", ребенок должен посмотреть на присутствующий товар на полках и догадаться что это машинка.

"Простые загадки"

В такой игре нет ничего сложного, вы должны загадать загадку из - всего того что может подтолкнуть к правильному ответу.

К примеру: лежит в ванной комнате, когда попадает вода на него получается пена, а руки становятся чище. Правильный ответ — мыло.

Мы ложимся каждый раз на нее когда устаем, а утром нас не оторвать от нее. Правильный ответ — подушка.

"Человек"

Вам понадобится карандаши и листок бумаги. Пусть ребенок нарисует человечка или персонажи и придумает его имя и фамилию.

Далее пусть он пофантазирует и нарисует какой у этого человека дом, какое домашнее животное, место его работы.

Как он добирается на место работы, пусть нарисует одежду для своего героя, посуду и игрушки. В конце пусть ребенок расскажет вам о своем герое более подробно, исходя из своего рисунка. Такая игра отлично развивает память и фантазию.

"Опиши игрушку"

Вам понадобится любая игрушка, которая есть в доме, пусть ребенок внимательно ее рассмотрит, а вы спрячьте.

Пусть он опишет ее как можно подробнее, теперь на этой же игрушки прикрепить какой-нибудь значок или резинку и снова покажите ребенку, задав вопрос "что в ней изменилось". Он должен вспомнить облик игрушки найти разницу. Такая игра отлично помогает развивать память и внимательность.

"Звонок"

Вам нужен будет мобильный телефон и воображаемый собеседник. Пусть ребенок сам позвонит по телефону (бабушке, дедушке, сестре или другу) и разговаривает с ним на разные темы. При этом вы следите за его

разговором, он должен обязательно поздороваться прежде чем начать разговор, а также говорить "спасибо" и "до свидания".

Так же попросите, чтоб ваш малыш рассказал собеседнику о том, как он провел сегодня свой день, чем был занят. С помощью такой игры можно отлично заложить в ребенка нормы этикета и развить речь.

"АНТОНИМ"

Благодаря этой игре вы познакомите ребенка с антонимами и улучшите его навыки речи. Вы должны называть пару слов, а малыш должен доказывать противоположное.

К примеру: бумага белая, а малыш должен ответить - бумага черная, или дерево высокое - нет, оно низкое.

"Какой он?"

Вам понадобится любой предмет или игрушка что угодно, а ребенок должен подробно описать. К примеру: вот стоит машинка какая она?- красная, быстрая, с черными колесами т.д. Вот лежит фломастер, какой он?- зеленого цвета, яркий и т.д.

Так же вы можете поменяться ролями, вы можете описывать товар или предмет, а ребенок должен отгадать его. К пример: красного цвета, воздушный, круглый - это шар. Игры для развития речи детей 3 - 4 лет поможет пополнить словарный запас. В такую игру можно играть даже при походе на рынок или в магазин показываю ему любой товар на полках, а он пусть его опишет как можно подробнее.

"Три слова"

Ребенок должен дать максимум 3 ответа.

К примеру: «кто умеет летать – птица, бабочка, комар», «кто живет в земле – крот, червяк, змея», «что кладут в суп – морковку, картошку, крупу».

Побеждает игрок, первым добравшийся до противоположной стены.

"Закончи слово"

Игра способствует развитию речевого внимания. Подготовьте картинки, изображающие разные объекты. Покажите изображение ребенку, произнесите начало слова, а игрок должен сказать конец. Например: «самолет», «ко-рова», «теле-фон», «яб-локо». Когда ребенок закончит слово, четко проговорите его полностью.

Например:



"Заверши предложение"

Начните предложение, ребенок должен его закончить: «мама пошла в магазин, чтобы (купить еду)» или «мальчик не пошел в детский сад, потому что (заболел)».

Речевые игры и упражнения для детей – увлекательный и действенный способ формирования грамотной и выразительной речи, обогащения словаря, выработки четкого, интонационно верного, эмоционально наполненного произношения. Занятия не требуют подготовки и наличия игрового материала, играть можно как в детсадовской группе, так и в семейной автомобильной поездке или на отдыхе на даче.